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آرژانتین، فرانسه، اسپانیا یا انگلستان؟

ارزش‌ترین ترکیب جام جهانی ۲۰۲۶ با

اکنون که اسامی 12۴۸ بازیکن شرکت‌کننده در اولین جام 
جهانی ۴۸ تیمی اعلام شده است، فرانسه بر رتبه‌بندی 
ارزش بازار تسلط دارد. لزبلو )تیم ملی فرانسه( رقیبی ندارد 
و باارزش‌ترین تیمی است که راهی این مسابقات می‌شود. 
۲۶ بازیکن فرانسه باارزش‌ترین بازیکنان در بین تمام 
تیم‌های جام جهانی هستند. طبق وب‌سایت تخصصی 
ترانسفرمارکت، ارزش کل بازار آنها ۱.۶۶ میلیارد دلار است 
که میانگین ۶۳.۷ میلیون دلار برای هر بازیکن می‌شود. 
این رقم تحت تأثیر کیلیان امباپه با ارزش ۲۱۷ میلیون 
دلار و مایکل اولیز است که پس از سال فوق‌العاده خود در 

بایرن به ارزش ۱۶۳ میلیون دلار رسیده است. 
درست در پشت سر فرانسه، انگلستان، اسپانیا و پرتغال 
قرار دارند، تنها تیم‌های دیگری که ارزش آنها بیش از ۱.۰۹ 
میلیارد دلار است. انگلستان با جود بلینگام )۱۵۲ میلیون 
دلار(، دکلان رایس و بوکایو ساکا )هر کدام ۱۳۰ میلیون دلار(، 
با ارزش ۱.۴۲ میلیارد دلار در ردیف بعدی فرانسه قرار دارد 
و آنها را به یکی دیگر از باارزش‌ترین تیم‌های مسابقات 
تبدیل می‌کند.  اسپانیا سکو را تکمیل می‌کند. لاروخا )تیم 
ملی اسپانیا( لامین یامال )۲۱۷ میلیون دلار( و پدری )۱۶۳ 
میلیون دلار( را به عنوان باارزش‌ترین بازیکنان خود دارد. 
این تیم ملی به انگلستان نزدیک است و به ارزش ۱.۳۷ 
میلیارد دلار می‌رسد که میانگین ارزش بازار ۵۲.۵ میلیون 

دلار برای هر یک از ۲۶ بازیکن است. 
نروژ عمدتاً به لطف ارلینگ هالند که ارزش او ۲۱۷ میلیون 
دلار تخمین زده می‌شود، به رتبه نهم و حدود ۶۵۲ میلیون 
دلار صعود کرده است. او همراه با لامین یامال و امباپه، یکی 
از تنها سه بازیکنی است که ۲۱۷ میلیون دلار ارزش دارند.

 
کدام تیم کمترین میانگین سنی را در جام 

جهانی ۲۰۲۶ دارد؟
از میان آن سه تیم ملی، اسپانیا کمترین میانگین سنی را 
دارد. میانگین سنی آنها ۲۶.۷ است، در مقایسه با ۲۷ برای 
فرانسه و ۲۷.۱ برای انگلستان؛ اگرچه کمترین میانگین 
سنی در بین ترکیب‌های ۲۶ نفره متعلق به ساحل عاج 
است. فیل‌ها )تیم ملی ساحل عاج( به طور متوسط 
فقط ۲۵.۸ سال سن دارند، در مقابل پاناما که مسن‌ترین 
ترکیب را با ۳۰.۴ سال دارد. اسپانیا از پایین ششم است 

و آنها را به ششمین تیم جوان مسابقات  تبدیل می‌کند.
 

10 تیم ارزشمند جام
ترانسفرمارکت ارزش بازار تیم‌های راه‌یافته به جام جهانی 
۲۰۲۶ را منتشر کرد. بر این اساس، تیم ملی فرانسه با 
ارزش ۱.۶۷ میلیارد دلار و میانگین ۶۴.۰۶ میلیون دلار 
برای هر بازیکن، گران‌ترین تیم این دوره از مسابقات 

لقب گرفته است.

نکته قابل توجه جایگاه هشتم آرژانتین، قهرمان جام 
جهانی ۲۰۲۲، با ارزش ۸۹۱ میلیون دلار است. همچنین 
حضور نروژ در رتبه نهم عمدتاً مدیون ارلینگ هالند با ارزش 
۲۱۷ میلیون دلار است. از تیم‌های پرقدرت سنتی، ایتالیا 
در این جام حضور ندارد و آلمان و برزیل نیز با وجود ارزش 
بالای بازار، به ترتیب در رتبه‌های پنجم و ششم ایستاده‌اند.

ادامه حواشی ویزا در جام جهانی

داور سومالیایی از آمریکا بازگردانده شد
مشکلات مربوط به ورود افراد حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ به 
 »The Daily Somalia« آمریکا همچنان ادامه دارد. رسانه
گزارش داده است که عمر عبدالقدیر آرتان، داور بین‌المللی 
سومالیایی حاضر در فهرست داوران جام جهانی، هنگام 
ورود به آمریکا با منع ورود مواجه شده و از فرودگاه میامی به 
استانبول بازگردانده شده است. بر اساس این گزارش، آرتان 
روز دوشنبه برای انجام مأموریت خود در جام جهانی راهی 
آمریکا شد، اما پس از فرود در فرودگاه بین‌المللی میامی 
اجازه ورود دریافت نکرد. این در حالی است که او چندی 
پیش از سوی کنفدراسیون فوتبال آفریقا به عنوان بهترین 
داور قاره آفریقا در سال ۲۰۲۵ انتخاب شده بود. سومالی یکی 
از کشورهایی است که اتباع آن با محدودیت‌های گسترده 
سفر به آمریکا مواجه هستند و دریافت ویزا برای شهروندان 
این کشور با دشواری‌های فراوانی همراه است. این اتفاق در 
شرایطی رخ داده که پیش از این نیز گزارش‌هایی از مشکلات 
ویزایی برای برخی عوامل تیم‌های حاضر در جام جهانی 
منتشر شده بود. تعدادی از اعضای کادر فنی و اجرایی 
تیم ملی ایران، مربی و مسئول حراست تیم ملی آفریقای 
جنوبی، گروهی از هواداران اسکاتلند و برخی اعضای کاروان 

عراق با چالش‌های مشابهی روبه‌رو شده بودند.
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در فاصله کوتاهی از کمپی که تیم ملی انگلیس قرار 
است بخش بزرگی از جام جهانی را در آن مستقر شود، 
یک تیراندازی جمعی رخ داد. به گزارش پلیس محلی، 
حداقل ۹ نفر زخمی شده‌اند که سه نفر از آنها جراحات 
گلوله دارند و شش نفر دیگر نیز با جراحات ناشی از 

این حادثه به بیمارستان منتقل شده‌اند.

مقامات هنوز هیچ دستگیری یا شناسایی عمومی از 
مظنونان اعلام نکرده‌اند و تحقیقات برای روشن شدن 
جزئیات حادثه همچنان باز است. نکته نگران‌کننده 
این است که این تیراندازی در شرایطی رخ می‌دهد 
که تیم انگلیس هنوز در اردوی آماده‌سازی خود در 
فلوریدا به سر می‌برد، اما برنامه‌ریزی شده تا برای 

بخش عمده‌ای از مسابقات در کانزاس سیتی مستقر 
شود. هرچند بازیکنان سه‌شیرها مستقیماً در معرض 
خطر نبوده‌اند، اما نزدیکی محل حادثه به پایگاه آینده 
آنها، بحث امنیت را در شهری که قرار است میزبان 
مسابقات مرحله گروهی، یک‌هشتم، یک‌چهارم نهایی 
و دیدارهای حذفی متعدد باشد، دوباره داغ کرده است.

رده‌بندی فعلی پیرترین گلزنان تاریخ جام جهانی:

 ۴۲ سال، ۳۹ روز کامرونروژه میلا ۱

 ۳۹ سال، ۲۸۳ روز پرتغالپه‌په۲

 ۳۷ سال، ۲۹۲ روز پرتغالکریستیانو رونالدو۳

 ۳۷ سال، ۲۳۶ روز سوئدگونار گرن۴

 ۳۷ سال، ۱۵۱ روز مکزیککواوتموک بلانکو۵

 ۳۷ سال، ۱۲۰ روز پانامافلیپه بالوی۶

 ۳۶ سال، ۲۷۹ روز اروگوئهاوبدولیو وارلا۷

 ۳۶ سال، ۲۲۷ روز آرژانتینمارتین پالرمو۸

 ۳۶ سال، ۱۵۲ روز سوئیسژرژ برگى۹

 ۳۶ سال، ۷۱ روزفرانسهالیویه ژیرو۱۰

میانگین هر ارزش کل )دلار(تیمرتبه
بازیکن )دلار(

۶۴.۰۶ میلیون۱.۶۷ میلیاردفرانسه۱

۵۴.۹۱ میلیون۱.۴۳ میلیاردانگلستان۲

۵۲.۷۰ میلیون۱.۳۷ میلیارداسپانیا۳

۴۲.۶۴ میلیون۱.۱۱ میلیاردپرتغال۴

۴۱.۸۳ میلیون۱.۰۹ میلیاردآلمان۵

۳۸.۲۴ میلیون۹۹۴.۱ میلیونبرزیل۶

۳۵.۱۰ میلیون۹۱۲.۵ میلیونهلند۷

۳۴.۲۷ میلیون۸۹۱.۱ میلیونآرژانتین۸

۲۵.۲۰ میلیون۶۵۵.۱ میلیوننروژ۹

۲۲.۷۶ میلیون۵۹۱.۸ میلیونبلژیک۱۰

 

اگر می‌توانستید بهترین ویژگی‌ها را از 
بزرگترین ستارگان تاریخ جام جهانی 
فیفا با هم ترکیب کنید، چه نوع 
بازیکنی خلق می‌کردید؟ ما با رویکردی 
مبتنی بر آمار، سعی کرده‌ایم بهترین 
بازیکن نهایی جام جهانی را بسازیم.

در این گزارش اعداد و ارقام از سال 
۱۹۶۶ تا امروز تجزیه و تحلیل شده 
تا بهترین بازیکن تاریخ جام جهانی 
مردان ساخته شود. از بهترین مغز بازی 
تا مرگبارترین پاها، این یک شاهکار 
آماری است که توسط برخی از بهترین 
افرادی که تا به حال صحنه جهانی 
را آراسته‌اند، ساخته شده، هر یک با 

داده‌ها توجیه شده است.

    سر؛ میروسلاو کلوزه  

24بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
روباه درون محوطه و ذوق و مهارت 
در هوا. هفت گل از رکورد ۱۶ گل کلوزه 
در جام جهانی با سر زده شده است، 
بیشتر از هر بازیکنی در ۶۰ سال گذشته 
و ۲۶ ضربه سر او در چهار دوره مسابقات 

بی‌رقیب باقی مانده است.
بخش زیادی از این تسلط هوایی توسط 
میشائیل بالاک تغذیه می‌شد که چهار 
تا از آن هفت ضربه سر را برای او ارسال 
کرد. اما این حرکت، زمان‌بندی و کارایی 
بی‌رحمانه کلوزه بود که همه چیز را 

تماشایی‌تر می‌کرد. 
بازی مقابل عربستان سعودی در سال 
۲۰۰۲، زمانی که او آخرین هت‌تریک با 
ضربه سر در تاریخ جام جهانی را کامل 
کرد، به یاد آورید. بهترین گلزن تمام 

دوران مسابقات، استاد آسمان بود.

    مغز: دیگو مارادونا   

15بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
بازیسازهای  جهانی  جام  دوره‌های 
درخشان نسل‌های بسیاری را تولید 
کرده است، اما هیچ کدام به اندازه ذهن 

خاق مارادونا نبودند.
از سال ۱۹۶۶، او با ثبت آمار ۷.۴ پاس گل 
مورد انتظار )xA( در بین تمام بازیکنان 
تاریخ این رقابت‌ها پیشتاز است، آماری 
شگفت‌انگیز از توانایی بی‌رقیب او در 
شناسایی و ایجاد بهترین فرصت‌های 
گلزنی برای هم‌تیمی‌هایش، اغلب در 
حالی که به طرز وحشیانه‌ای تحت پرس 

و یارگیری شدید بود.
هم‌تیمی‌هایش تا حد زیادی از این 
موقعیت‌ها استفاده کردند و مارادونا 
هشت پاس گل در طول دوران جام 
جهانی به نام خود به ثبت رساند، 
رکوردی که تنها توسط یک شماره ۱۰ 
آرژانتینی دیگر با شهرت خاصی به آن 
رسیده است. مهم‌ترین پاس گل او؟ 
یک پاس بدون نقص برای گل پیروزی 
خورخه بوروچاگا در فینال ۱۹۸۶ مقابل 

آلمان غربی بود.

    مغز: دیگو مارادونا   

19بازی در جام جهانی، صفر قهرمانی
لوکا مودریچ تنها ستاره در این گروه 

است که هرگز جام جهانی را بالای سر 
نبرده. او در رهبری کرواسی به کسب 
مقام‌های فوق‌العاده در سه تیم برتر 
هر یک از دو دوره اخیر مسابقات نقش 

اساسی داشت.
را می‌بیند که  مودریچ شکاف‌هایی 
دیگران نمی‌بینند. این جادوگر کروات، 
بیشترین پاس‌های خط‌شکن را در دو 
دوره اخیر جام جهانی )۱۷۵ پاس( به 
ثبت رسانده است، پیش از بازیکنانی 
مانند مسی، دی بروینه، نیمار و سایر 
نوابغ خاق. آمار پاس گل به طور کامل 
تأثیر او را منعکس نمی‌کند، اما دقیقاً 
همین نکته مهم است؛ این توانایی او در 
تنظیم ریتم بازی در طول فرآیند ساخت 
حمله است که او را به یک دارایی بسیار 

ارزشمند تبدیل می‌کند.
او هنوز در سن ۴۰ سالگی جادوی خود 
را تقطیر می‌کند. برخی از بازیکنان 
پیر می‌شوند. برخی دیگر فقط تصفیه 

می‌شوند.

   استقامت و توان بدنی: دونگا  

18بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
اگر بهترین بازیکن نهایی ما به یک 
موتور نیاز داشته باشد، دونگا آن را فراهم 
می‌کند. در ۶۰ سال گذشته جام جهانی 
فوتبال، هیچ بازیکن )به جز دروازه‌بان( 
بیشتر از دونگا لمس توپ )1.9۵۱(، پاس 
کامل )1.306( یا تکل موفق )۷۳( ثبت 

است. نکرده 
این فقط کمیت نبود، بلکه کیفیت 
حرکت او نیز مهم بود. او ممکن است 
فاقد زرق و برق سامبای هافبک‌های 
مشهورتر برزیل بوده باشد، اما آنچه 
در عوض ارائه داد به همان اندازه 
کلیدی بود و ریتم سلسائو را تثبیت 
می‌کرد و پیشروی حریف را بیشتر از هر 
هافبک دیگری )۴۱ قطع توپ( مختل 
کرد. او در دو فینال متوالی سال‌های 
 ۱۹۹۴ و ۱۹۹۸ کاپیتانی برزیل را بر عهده 

داشت.

فوق ستاره‌ای بر اساس آمار

بازیکن رؤیایی تاریخ جام‌جهانی

  سختکوشی: توماس مولر  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی
 چه در بال راست بازی کند و چه به عنوان 
مهاجم، هوش توماس مولر با تاش دفاعی 

بی‌امان او مطابقت دارد.
هیچ بازیکنی در چهار دوره اخیر جام جهانی 
بیشتر از مولر )۶۹۰( پرس با شدت بالا روی 
مدافعان حریف اعمال نکرده است، که 
تجسم‌بخش فلسفه جمعی آلمان در آزار 
دادن مدافعان، بستن مسیرهای پاس و تبدیل 
لحظات دفاعی به فرصت‌های هجومی است.
اما سختکوشی مولر فقط مربوط به کارهایی 
نبود که بدون توپ انجام می‌داد، بلکه مربوط 
به کیفیت حرکت و موقعیت‌گیری او بود. ۱۹۳ 
حرکت او در عمق دفاع حریف از سال ۲۰۱۰ 
بیشتر از هر بازیکن دیگری است. مولر منبع 
هرج و مرج برای خطوط دفاعی و اکسیژن 

برای هافبک‌های خلاق آلمان بود.

 سرعت: کیلیان امباپه 

14بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
 اگر بازیکن رؤیایی ما به یک دکمه توربو نیاز 
داشته باشد، کیلیان امباپه بهترین گزینه 
است. این فرانسوی صاحب سه رکورد از پنج 
رکورد سریع‌ترین بازیکنان در جام جهانی 
۲۰۲۲ بود که در برابر لهستان به سرعت 
خیره‌کننده ۳۴.۷۴ کیلومتر در ساعت رسید.
 او اولین بار با عبور از خط دفاعی آرژانتین 
در سال ۲۰۱۸ با حرکتی خیره‌کننده و سرعتی 
اولین تأثیر بزرگ خود را بر فوتبال جهانی 
گذاشت و حضور خود را اعلام کرد. امباپه که 
حالا در ۲۷ سالگی یک »کهنه سرباز« محسوب 
می‌شود، سرعت دست‌نیافتنی‌اش را با تفکر 

حتی سریع‌تر ترکیب می‌کند.
برای اینکه تهدید او هنگام دویدن با سرعت 
را بهتر متوجه شوید، از زمان اولین بازی او در 
جام جهانی در سال ۲۰۱۸، تنها لیونل مسی 
)۲۷( در شوت‌های بعد از حمل توپ – حرکت 
با توپ به میزان ۵+ متر – بیشتر از امباپه )۲۲( 

نقش داشته است.
امباپه با ۱۲ گل در کارنامه، وارد جام‌جهانی ۲۰۲۶ 

خواهد شد و رکورد تمام دوران میروسلاو کلوزه 
در جام جهانی را به طور جدی در نظر دارد. 
دیگری که برای این رکورد رقابت می‌کند، یک 

شماره ۱۰ آرژانتینی دیگر است…

  مهارت: لیونل مسی  

26بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
اگر بازیکن رؤیایی ما نیاز داشته باشد برای 
عبور از حریف توپ را از بین پاهای او عبور 
دهد، چه کسی بهتر از لیونل مسی آن جرقه 

را فراهم می‌کند؟
از زمان شروع ثبت داده‌ها، هیچ بازیکنی در 
جام جهانی دریبل‌های بیشتری نسبت به 
۱۱۲ دریبل مسی ثبت نکرده است و لئو با 
ثباتی که برای دو دهه در فوتبال جهان تعریف 
کرده به راحتی از خطوط دفاعی عبور می‌کند.

اما مانند مودریچ، اعداد دریبل فقط بخشی 
از داستان را بیان می‌کنند. دریبل‌های مسی 
هرگز به خودی خود هدف نبودند، آنها 
وسیله‌ای برای بی‌ثبات کردن و خلق موقعیت 
هستند. رکورد ۳۳۴ حرکت به سوی دروازه 
رقبا گواه این موضوع است؛ یک حرکت 
وسواس‌گونه و هدفمند به سمت دروازه. 
نه دریبل زدن برای بسته‌بندی کلیپ‌های 

هایلایت بلکه دریبل زدن برای بردن.

  پای چپ: ریوالدو  

14بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
بعضی از بازیکنان به یک پا تمایل دارند؛ 
ریوالدو پای چپش را به یک ساح تبدیل کرد. 
هر هشت گل او در جام جهانی با پای چپ به 
ثمر رسید که به او بهترین نرخ گلزنی ۱۰۰٪ را 
با آن پا در مسابقات داد، مجموعه‌ای از گل‌های 
کوتاه درون شش قدم، ضربات والی ظریف، 
چیپ‌های آرام و شوت‌های رعدآسا از راه دور.
ریوالدو چرخ دنده کلیدی در راهیابی برزیل 
به فینال در هر دو دوره ۱۹۹۸ و ۲۰۰۲ بود و هر 
۱۴ بازی آنها را در هر دو دوره فیکس شروع کرد. 
پای چپ او فقط برای تمام کردن کارها نبود؛ 
هر سه پاس گل او در جام جهانی ارسال‌هایی 

با پای چپ برای رونالدو بود.

 پای راست: رونالدو  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی  
 اگر ریوالدو صاحب پای چپ بود، رونالدو 
با پای راست حکمرانی می‌کرد. »او فنومنو« 
همچنان یکی از استانداردهای طلایی برای 
تمام کردن کار جلوی دروازه رقباست و آمار 
این را تأیید می‌کند. هیچ بازیکنی در دوران 
جمع‌آوری داده‌ها بیشتر از ۱۱ گل رونالدو با پای 
راست در جام جهانی به ثمر نرسانده است.

مسابقات ۲۰۰۲ شاهکار او بود. برزیل با رکورد 
۱۰۰٪ پیروزی )آخرین باری که چنین رکوردی در 
تاریخ جام جهانی ثبت شد( به سمت قهرمانی 
حرکت کرد و رونالدو با هشت گل، کفش طلا 
را به دست آورد، هر گل یادآور بازیکنی بود که 
به نظر می‌رسید پس از سال‌ها ویرانی توسط 

مصدومیت، از صفر بازسازی شده است.
پایان آن به بهترین شکل ممکن رقم خورد؛ 
دو ضربه با پای راست در فینال مقابل آلمان، 

جام تضمین شد، داستان کامل شد.

  دست‌ها: گوردون بنکس  

19بازی در جام جهانی، 1 قهرمانی 
در این مورد هم می‌‎توانستیم مارادونا را انتخاب 

کنیم اما قبلاً از مغزش استفاده کرده بودیم!
حتی با تکامل نقش دروازه‌بان در طول 
نسل‌ها، هر تیمی هنوز به دست‌های مطمئن 
و واکنش‌های برق‌آسا در پشت خط دفاعی 
نیاز دارد. گوردون بنکس هر دو را در اندازه‌ای 

تاریخی فراهم می‌کند.
در میان دروازه‌بان‌های با ۳۰ مهار یا بیشتر، 
او بهترین درصد مهار را در تاریخ جام جهانی 
دارد. و به طور میانگین با توجه به داده‌ها، او با 
سیوهایش به طور میانگین از ۷.۱ گل جلوگیری 
کرد که بیشتر از هر دروازه‌بان قهرمان جام 
جهانی دیگر در رکوردها است. اعداد قابل 
توجه هستند. اما بهترین لحظه او در تاریخ 
جام‌جهانی به صورت سیاه و سفید ثبت 
شده است؛ آن مهار نابودکننده مقابل پله 
در مکزیک، ۱۹۷۰. مهار او آنقدر خوب بود که 
مردی که آن شوت را زد نتوانست باور کند، 

توپ وارد دروازه نشده است.

مودریچ 
شکاف‌هایی 
را می‌بیند 
که دیگران 

نمی‌بینند. این 
جادوگر کروات، 

بیشترین 
پاس‌های 

خط‌شکن را در 
دو دوره اخیر 
جام جهانی 
)۱۷۵ پاس( به 
ثبت رسانده 

است

سه دهه از رکوردشکنی روژه میلا 
روز.   ۳۹ و  سال   ۴۲ می‌گذرد؛ 
۱۹۹۴، مهاجم  در جام جهانی 
افسانه‌ای کامرون مقابل روسیه 
گل زد و رکوردی ثبت کرد که تا 
امروز دست‌نخورده باقی مانده 

است. حالا در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶، گروهی از سالخورده‌ترین 
ستارگان فوتبال دنیا پا به این 
تورنمنت می‌گذارند با این امید که 
شاید بتوانند به یک رکورد تاریخی 

نزدیک شوند.

 ستارگان حاضر در جام ۲۰۲۶ 
که می‌توانند رکورد بزنند

کریستیانو رونالدو )پرتغال(: کاپیتان 
پرتغال در اولین بازی مقابل کنگو 
۱۳۲ روز سن خواهد  ۴۱ سال و 
داشت. او اگر در این جام گل بزند، 
از په‌په عبور کرده و به دومین گلزن 
مسن تاریخ تبدیل می‌شود. اما 
برای شکستن رکورد میلا )۴۲ سال و 
۳۹ روز( باید حداقل یک سال دیگر 
صبر کند که عملاً غیرممکن است؛ 
مگر اینکه در مسابقه پایانی پرتغال 
)احتمالاً فینال( در سن ۴۱ سال و 
۱۶۴ روزگی گل بزند که کماکان کمتر 

از میلاست. 
لیونل مسی )آرژانتین(: متولد ۲۴ 
ژوئن ۱۹۸۷. مسی در اولین بازی 
آرژانتین ۳۸ سال و ۳۵۷ روزه خواهد 
بود و اگر آرژانتین به فینال برسد، 

در روز ۲۵ ژوئن )یک روز پس از تولد 
۳۹ سالگی‌اش( ۳۹ سال و ۲۵ روز 
سن خواهد داشت. اگر رونالدو گل 
نزند، مسی با یک گل می‌تواند به 

رتبه سوم جدول برسد. 
لوکا مودریچ )کرواسی(: هافبک 
۴۰ ساله کرواسی در بازی نخست 
مقابل انگلیس ۴۰ سال و ۲۸۱ روز 
سن خواهد داشت. اگر او گل بزند، 
مستقیماً به رتبه دوم جدول )پشت 

سر میلا( صعود می‌کند. 
ادین ژکو )بوسنی(: اندکی جوان‌تر 
از مودریچ است اما شانس ورود 
به جمع پنج نفره پیرترین گلزن 

را دارد.
 

مرد غیرمنتظره؛ رکوردشکن 
بالقوه از اسکاتلند!

میان  در  عجیب  نام  یک  اما 

مدعیان دیده می‌شود: کریگ 
گوردون، دروازه‌بان اسکاتلندی. او 
در زمان برگزاری جام جهانی ۴۳ 
سال و ۱۶۴ روز سن خواهد داشت؛ 
یعنی ۴۹۰ روز پیرتر از رکورد میلا! 
اگر گوردون –که احتمالاً دروازه‌بان 
اول اسکاتلند نخواهد بود– بتواند 
به عنوان زننده پنالتی در یکی از 
بازی‌ها )مثلاً مقابل برزیل در بازی 
سوم( به میدان بیاید و گل بزند، 

نه تنها رکورد میا را می‌شکند، 
بلکه به طرز فاحشی آن را جابه‌جا 

خواهد کرد.
این سناریو بسیار دور از  البته 
فوتبال،  در  اما  است؛  انتظار 
هیچ‌چیز غیرممکن نیست. شاید 
۲۰۲۶ شاهد ثبت  جام جهانی 
عجیب‌ترین رکورد تاریخ باشد؛ 
رکوردی که ۳۲ سال در انتظار 
صاحب جدیدی نشسته است.

رکوردی که به مسی و رونالدو نمی‌رسد

چه کسی می‌تواند پیرترین گلزن جام جهانی شود؟


